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ͳبسمه�تعال

رستم�زاده محفوظ مدرس: .............................. ،ͳمهندس احتمال و آمار درس تمرین�های

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

توزی΄ تواب΄ و ͳتصادف متغیرهای احتمال، مباحث:
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

نوشت؟ م�ͳتوان ͳحرف چهار کلمه�ی چند KURDISTAN کلمه�ی حروف با -١
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

کرد؟ انتخاب ͳکتاب ٩ یا ٨ ،٣ دسته�های مختلف کتاب ٢٠ بین از م�ͳتوان طریق چند به -٢
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

و C++ ͳبرنامه�نویس ،ͳلیسΎان ،ͳمهندس ͳریاض کتاب مجموعه چهار بین از م�ͳخواهیم -٣
است؟ مم΋ن طریق چند به کار این کنیم. انتخاب کتاب ۶ داده�ها ساختمان

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تاس دو همزمان پرتاب در -۴
دارد؟ عضو چند نمونه فضای الف)

است؟ بخشپذیر ۴ بر آمده عدد دو مجموع ͳاحتمال چه با ب)
است؟ ١١ حداکثر عدد دو هر مجموع ͳاحتمال چه با ج)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بلیط Έی حداقل نفر هر به که طوری به کنیم تقسیم نفر ٣ بین را بلیط عدد ٧ م�ͳخواهیم -۵
است؟ چقدر برسد بلیط دو حداقل دوم نفر به این΋ه احتمال برسد.

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

بیاید. خط بار اولین برای تا م�ͳکنیم پرتاب آنقدر را س΋ه Έی -۶
آورید. دست به را باشد لازم پرتاب فردی تعداد این΋ه احتمال الف)

کنید. محاسبه را باشد لازم پرتاب ٩ این΋ه احتمال ب)
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ



٢

این΋ه احتمال و ٠/۴ کند گل را توپ روژین این΋ه احتمال ،ͳپنالت ضربات مسابقه�ی Έی در -٧
زودتر هاوژین ͳاحتمال چه با بزند، روژین را ضربه اولین اگر است. ٠/۵ بزند گل هاوژین

م�ͳزند؟ گل روژین از
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

قطر با ش΋ل دایره�ای هدف مرکز با و متر ٢ ضل΄ با ش΋ل ͳمربع هدف Έی سوی به هەژار -٨
م�ͳزند؟ را هدف مرکز هەژار ͳاحتمال چه با م�ͳکند. تیراندازی سانتیمتر ۶٠

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

که را مرگ حال در موش Έی م�ͳتواند دارو نوع Έی که م�ͳدهد نشان آزمایش Έی نتای; -٩
Έی به دارو این دادن با دارد. نΎه زنده بیشتر روز ٧٠ ͳال ٣٠ بین است، طاعون به مبتلا

بیمار موش
است؟ چند بماند زنده روز ۶٠ تا ۵٠ بین این΋ه احتمال الف)

چطور؟ ۶٣ام روز در است؟ چند بمیرد ۵٠ام روز در دقیقا این΋ه احتمال ب)
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

به کتاب ٣ قفس این از است. ͳریاض کتاب ۴ و ͳبرنامه�نویس کتاب ۵ شامل قفس Έی -١٠
چه با هستند، ͳریاض کتاب سه از کتاب دو که بدانیم اگر م�ͳکنیم. انتخاب ͳتصادف طور

است؟ ͳبرنامه�نویس سوم کتاب ͳاحتمال
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

٢٠ است. بی΋ار جمعیت درصد ۵٠ هستند. مرد بقیه و زن سنندج شهر جمعیت درصد ۵۵ -١١
زن، مرد، شامل جدول Έی است بهتر ͳسادگ (برای م�ͳباشند. مرد بقیه و زن شاغلین درصد

دهید) تش΋یل بی΋ار و شاغل
است؟ زن ͳاحتمال چه با است، بی΋ار بدانیم و کنیم انتخاب نفر Έی سنندج از اگر الف)

است؟ چقدر باشد شاغل مرد Έی کە کنیم انتخاب نفر Έی این΋ه احتمال ب)
است؟ چقدر باشد مرد یا شاغل یا که شود انتخاب نفر Έی این΋ه احتمال ج)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مطلوبست: است. ٠/٩ برسد ایستΎاه به موق΄ به قطار این΋ه احتمال مترو ایستΎاه Έی در -١٢
باشد. ایستΎاه در موق΄ به ͳمتوال روز سه قطار این΋ه احتمال الف)

کند. دیر دوم بار برای سوم روز در قطار این΋ه احتمال ب)
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است. زرد توپ ۵ و سیاه توپ ۴ قرمز، توپ ٣ سبز، توپ ٢ سفید، توپ ١ شامل یΈجعبه -١٣
رسم با را آن توزی΄ تاب΄ و احتمال تاب΄ م�ͳکنیم. خارج جعبه از توپ Έی ͳتصادف طور به



٣

آورید. دست به نمودار
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

است: زیر صورت به T گسسته�ی ͳتصادف متغیر برای توزی΄ تاب΄ -١۴

F (t) =



٠ t < −٣
١
٧ − ٣ ≤ t < ١
۴
٧ ١ ≤ t < ٢
۶
٧ ٢ ≤ t < ٣
١ t ≥ ٣

.T احتمال تاب΄ مطلوبست
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تاب΄ a از مقادیری چه ازای به -١۵

fX(x) =


sinx ٠ ≤ x < π

٢
a− cosx π

٢ ≤ x < π
٠ x ≥ π

احتمال آورید؟ دست به را ،FX(x) ͳیعن آن، توزی΄ تاب΄ است؟ احتمال ͳالΎچ تاب΄ Έی
آورید. دست به را P (π۴ ≤ x ≤ ٣π

۴ )
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

تاب΄ c از مقادیری چه ازای به -١۶

fX(x) =


٢x ٠ ≤ x < ١

x− c ١ ≤ x < ٣
٠ x ≥ ٣

احتمال آورید؟ دست به را ،FX(x) ͳیعن آن، توزی΄ تاب΄ است؟ احتمال ͳالΎچ تاب΄ Έی
آورید. دست به را P (١۴ ≤ x ≤ ٢)

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


